
包

 分解法：  爆搜即可。

 分解法：  分做法加剪枝优化一下。

 分解法：因为 ，可以从  枚举选取物品个数，然后爆搜，因为总的选取方案
数为组合数 ，这个数很小，所以跑过第三部分的小数据毫无压力。

 分解法：

 思路，这是搜索题目中一种重要的想法！

先预处理前一半物品，枚举这部分物品的所有可能选取集合，并用  存下来  里面存放
选取物品数量不超过  的所有可能重量集合。同样，枚举后一半物品的所有选取集合，并到
对应的  里面二分查找满足要求的最大权值即可。（当然这里也可以不用 set，改用数组
和排序在没有 O2 优化的情况下速度更快）

在实现时，用搜索来枚举选取的集合是最常见的做法。但由于枚举集合的特殊性，我们也可

以使用状态压缩枚举子集。

时间复杂度  其中  是 

数列

小数据暴力即可，做法很多。

首先观察数列本身，注意到这个数列增长非常快，要不了几十项就超过  了。

再进一步观察，  那一堆不过是增加了差值集合中未出现的最小的正整数，那么这也就很
容易证明得到题目中所说的那一个性质。

询问的值不大于  ，那么我们预处理出当  时所有可能出现的差值，那么未出现
的只有可能是后面的某连续两项之差了。

经观察会发现，每增加两项只会增加一个最小的未出现的差值 ，那么只需要二分求出小于它
的在预处理中出现过的差值个数即可。
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护甲

 分解法：暴力。

 分解法：分析每一个元素对于不同询问区间长度的贡献，  为它到左边第一个比他小元素
的距离，  为它到右边第一个比他小元素的距离，那么可以发现，贡献呈这种趋势：

于是可以预处理每个元素的 ，  即可得到每个元素对所询问区间长度的贡献，于是 
解决。

 分解法：注意到，所询问就是如上图中多个梯形，在某一个  处的权值和，而上述梯形
又显然可分成三段，两段公差为  的等差数列和一段常数数列，于是三段分开用二阶差分前
缀后缀  预处理一下，每个询问 ，于是最终复杂度 。

头盔

 分做法：任意暴力。

 分做法：没有  类型操作，这就意味着权值是恒定的，离线即可。输入时处理出每一个询
问时相应的根，再将询问按照询问的权值排序，dfs 序（以  为根） + 权值树状数组解决即
可（如果新根在以  为根时询问点的子树外，对应 dfs 序区间无影响，若在子树内，则新子
树对应 dfs 序区间分为 前后两个区间）。另外需要注意对点的权值进行离

散化。
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 分做法：dfs 序后分块，并维护块内有序，这样询问时，到对应的块中二分查找一下即
可，多出来的没有在整块内的部分暴力枚举处理即可，时间复杂度  其中  可以为
。
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